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Nagy szótöbbséggel cür. Bernhart Sándor 
tiszti főügyészt választották meg fiz évre 

Baja város polgármesterévé
Viharok és szómegvoeiások voltak a közgyűlésen 

Dr. Bemhart Sándor 77, Puskás Dezső dr. 41 szavazatot kapott 
Általános tetszés fogadta az uj polgármester székfoglaló beszédét

Nagy napja volt tegnap Baja 
városának: tiz évre uj polgár­
mestert választott a város élére 
a törvényhatósági bizottság. Éles, 
heves, sót türelmetlen hangit kor- 
tézia előzte meg a polgármester- 
választást, amelyet teljesen világ 
nézeti sikra áíliiottak, de a józan 
polgárság többségének szemaforja 
tilalomfaként meredt ez elé az 
erőszakolt világnézeti harc elé. A 
választásból, úgy amint az előre 
várható voit, dr. Bernhart Sándor 
városi tiszti főügyész került ki 
győztesként. Szeretnek azt hinni, 
amit dr. Bernhart Sándor mon­
dott polgármesteri székfoglaló be­
szédében, hogy ebben a válasz­
tásban nincs legyőzött és nincs 
győztes, hanem a jelöltek szerint 
két csoportra oszlott törvény ható 
sági tábor egymásnak békejobbot 
nyújt és vállvetve közös alkotó 
munkával iparkodik a város ja­
vát szolgálni és az uj polgár- 
mestert mindazon cselekedetei­
ben támogatni, amellyel a város 
fejlesztését és a város egyete­
mességének javát akarja előbbre 
vinni.

Ünneplés külsőségek.
Pénteken délután három órára 

tűzték ki a polgármesterválasztó 
közgyűlést. Már három óra előtt 
népes csoportokban siettek fel a 
bizottsági tagok a közgyűlési te­
rembe, de az érdeklődők töme­
gétől is feketédet! az utca. A fő­
utcán a kereskedők kiálltak az 
üzletek ajtajába és érdeklődéssel 
nézték a bizottsági tagok izgatott, 
színes csoportját. A városháza 
ajtajában diszsisakos rendőrök 
álltak, a lépcsőházat szőnyeggel 
vonták be, délszaki virágokkal 
díszítették, mert olyan ritka ün­
nepi alkalom következeit, ami 
csak minden tiz évben fordul 
elő. Benn a közgyűlési teremben 
és a kistanácsteremben nagy 
élénkség uralkodott. Még soha 
ennyi törvényhatósági bizottsági 
tag nem vonult fel városi köz­
gyűlésre, mint erre a polgármes­
terválasztó ülésre. A két tábor 
mindent elkövetett, hogy a maga 
embereit teljes számban felvo­
nultassa. Hogy milyen nagy volt 
az érdeklődés, azt mulatja az is, 
hogy a 131 szavazati joggal biró 
bizottsági tag közül 118 an jelen­

tek meg a közgyűlésen.
Éidekes volt például az, hogy 

erre a közgyűlésre hazajött Karls- 
hadból Szilágyi György, az Uránia 
mozi tulajdonosa, biszlrai Balku 
Gyula volt főispán Szegedről, el­
jön Pollák Jenő, a Bajáról Új­
pestre költözött butorgyáros, lejött 
Budapestről dr. Mojzes János 
országgyű ési képviselő és Lelbach 
Oszkár földbirtokos, cljöit Zá 
vodszky Levente dr. egy. magán­
tanár, pécsi tankerületi főigazgató 
és megjelent még a közgyűlésen 
Szabó Sz. Dusán dr. kormány- 
főtanácsos, nyug. alispán és Szék­
helyi Rezső nyug. vármegyei fő 
jegyző.

Benn a közgyűlési teremben a 
padsorokban fekete ruhában fog­
lallak helyei a bizottsági tagok. 
A pódiumon két csokor dáh ia 
reprezentálta az ünnepi alkalmat. 
A karzat roskadásig megtelt érdek­
lődőkkel és feltűnő volt, hogy 
nagyon sok nő foglalt helyet a 
karzaton, ahol egyszerű fekete 
selyem ruhában ott láttuk a meg­
választott uj polgármester felesé­
gét is.

fi közgyűlés megnyitása
Fernbach Bálint dr, főispán 

diszmagyarban, olda:án karddal 
vonult be a közgyűlési terembe 
diszruhás városi hajdú kíséretében 
és megnyitotta a közgyűlést

A következő pillanatban érde­
kes eset történt. A leghátsó köz­
gyűlési padsor előtt valami nagyot 
koppant. Az egyik hölgy érdek­
lődő ejtette le a karzatról réti- 
küljét, amely majdnem rá esett 
az egyik bizottsági tag fejére.

Ezután érdekes bejelentést tett 
a főispán. Közölte, hogy vitéz 
Bessenyői Miklós és társai bi­
zottsági tagok beadványban azt 
kérték, hogy halassza el a pol­
gármester-választó közgyűlés meg­
tartását. A beadány tartalmát 
Széli József dr. belügyminiszter 
tudomására hozta, aki távirati 
utasítást küldött. A főispán fel­
olvasta a táviratot, amelyben kö­
zölte vele a belügyminiszter, hogy 
vitéz Bessenyői Miklós és társai 
kívánsága nem teljesíthető és 
egyben utasította a főispán^ a 
polgármester-választó közgyűlés 
megtartására. A főispán még hoz­

zátette :
Nem is képzelhető el, hogy 

I felsőbb hatóságnak ne lett volna 
ennek a közgyűlésnek megtartá­
sáról tudomása, amelyet a bel­
ügyminiszter hozzájárulásával lűz 
tern ki a mai napra.

A főispán ezután felhívást in­
tézett a bizottsági tagokhoz, hogy 
őrizzék meg nyugalmukat és i 
kö/gyűiés rendjét.

A kijelölő bizottság 
megválasztása

Utána a kije,ölő bizottság tag­
jainak megválasztására került a 
sor. Dr. Reistr Antal gazdasági 
tanácsnok javaslatai': a kandidáló 
bizottságba törvényhatósági hi 
zoitság beválasztotta Klein Emil, 
Pcsíu .a Ferenc és Tomasics 
Gyula bizottsági ingókat, a főis­
pán pedig u maga részéről Ka 
tanics Antal, dr Polgár L íjos és 
Szécscnyi Imre bizottsági tagokat 
nevezte ki.

Vihar a közgyűlési 
teremben

Ekkor felállóit helyéről dr. Fe­
hér Lőrinc és szót kért.

Főispán : Mihez akar hozzá­
szólni a bizottsági tag ur ?

Dr. Fehér: Az ügyrendhez.
Főispán : Nem engedem meg 

a felszólalást, mert az elrendelt 
választáshoz nincs hozzászólni- 
való. Kortéziát nem engedek 
folytatni.

Dr. Mamuzsiis József: Azt sem 
tudja, mit akar mondani és még 
sem adja meg a szót.

Főispán : Nem adom meg a 
szót. Nem engedek korteskedni.

Dr. Mojzes János : Vigyázat, 
mindjárt széksértés lesz belőle !

A teremben óriási zaj tört ki. 
A bizottsági tagok jobbról és 
balról értelmetlen és artikulátlan 
hangokat kiabáltak egymás felé, 
amiket a nagy zajban nem lehe­
tett megérteni. A zaj csillapultá­
val dr. Fehér Lőrinc a követke 
zőket mondotta :

— Tiltakozom a korteskedés 
vádja ellen. Az ügyrendhez aka­
rok hozzászólni és nem kortéziát 
akarok folytatni. Nekem a tör­
vény és a szabályrendelet meg­
adja a jogot, hogy a közgyűlés

mindenegyes tárgypontjához hoz­
zászólhassak. Ha ezt a főispán 
ur nem engedi meg, úgy levo­
nom a konzekvenciákat es fo­
gom tudni, hogy mit tegyek.

Főispán: A bizottsági tag ur­
nák és mindazoknak, akiknek ez 
nem tetszik, módjuk van felleb­
bezni.

Megejtették a jelölést
A főispán ezután öi percre 

felfüggesztette a gyűlést, hogy a 
kijelölő bizottság ez idő alatt 
megejthesse a jelölést, a szü­
netben a bizovsági tagok nagy 
izgalommal tárgyalták az előbbi 
eseményeket. Öt perc múlva 
visszatért a kijelölő bizottság és 
a főispán kihirdette a kandidáló 
bizottság h wározaiát. Első he­
lyen dr. Beruh irt Sándor iiszti 
főügyészt, második helyűi Pus­
kás Dezső dr. h. polgármestert 
jelölték a polgármesteri állásra. 
A főispán enunciálta, hogy a 
választás névszerinti titkos sza­
vazással történik. Utána meg­
választották a szavazatszedő kül­
döttség tagjait, amelynek elnöke 
dr. Milassin Jenő, tagjai Kovács 
Antal és dr. Reiner Antal lettek.

A főispán ezután újabb fehi- 
vást intézett a közgyűlés tag­
jaihoz, kérve, hogy őrizzék meg 
nyugalmukat és óvják meg a 
közgyűlés rendjét, majd a sza­
vazás tartamára a közgyűlést 
újból felfüggesztette.

Újabb szómegvonás
Dr. Mamuzsiis József emelke­

dett fel ülőhelyéről és szólás 
jogot kért. A főispán azonban 
nem adta meg az engedélyt a 
felszólalásra.

Dr. Mamuzsiis: A titkosság 
megőrzéséről akartam beszélni!

Főispán : A kijelölő bizottság 
megválasztása után, amikor az 
ügyet már letárgyaltuk és az 
ülést felfüggesztettem, egyébként 
sem lehet hozzászólni.

Egy hang: Előzőleg meg nem 
engedett hozzászólni.

A szavazás
Ezután a bizottsági tagok ne­

veit felolvasva kezdetét vette a 
névszerinti szavazás. A bizottsági 
tagok egyenkint járultak az urná­
hoz és dobták be szavazócédu-
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Reinhardt Divatcsarnok árusít.
Baja. Telefon 188.

Iájukat az urnába. Érdekes volt, 
hogy a bizottság tagjai megélje­
nezték dr. Mojzes Já tos ország- 
gyü esi képviselőt és Szabó Sz. 
Dusán dr. nyug alispánt, amikor
a sza vazáskor rájuk került a sor.
Éber Sándor 1 ági nem
jelent meg a közgy ülésen. Ami
kor a nevét 1imlltetlék, dr. Ma-
muzsi Is Józse![ harsányan odn-
kiáltótta : Itt valami történt ! Va-
i amit a fiának !

Fél«éra alatt befejeződöd a sza-
váz is és mint . :y 15-20 perc
múlva hirdetti • ki a f "ispá; i 3
válasz tás ered.-nényét, mely sze*
rint le■ (diák ősszesen 118 sz:nv >
7.. töt 77 dr. BenTnrt
Sár.d rra, 41 s Pus-
kás 1:) ZSŐ d r-ra esett é<i igy
dr. Be rnlurt Sí ndort 36 sz;n/azat
SZÓ '."seggel liz évre mes vá­
lasz■ ■ i polgári’nesieriiek jelei:ltette
ki. Őr lási tapsivm és éijenzésben
tört ki a törvény lii ósági bizo: tság.
A It? 1 kes.dés a k. zatra is ;Stra*
£3dt. !P icekig tiltott a vá lasz*
tás en.dménye fölötti ötönmek
tapsba n való megnyilvánu lása.

Ünnepük az uj polgár- 
mestert

A főispán ezután összeállította

Beszél az uj
— A helyet, amelyre polgár­

társai n bizalma állított, a köszö­
net és hála szavaival foglalom el.

— Köszönöm főispán urnák 
azokat a meleg szavakat, ame­
lyekkel uj tisztségem átvételének 
a pillanatában köszönteni mél- 
tóztatott.

Ezután köszönetét mondott a 
főispánnak és kérte a támogatá­
sát, majd pedig meleg szavakkal 
emlékezeti elődjéről : Borbir<'> Fe 
renc dr. polgármesterről. M .jd 
igy folytatta:

Sajnálom a pártokra 
szakadozást . . .

Tekintetes Törvényhatósági 
Bizottság !

— Ebben az ünnepélyes perc­
ben, amelyben városom érdemes 
polgárságának bizalmából első 
ízben állok ezen a helyen, a sze 
mélyemet ért nagy megtiszteltetés 
arányai mögött világosan látom a 
reátn váró feladat nagyságát.

— Uraim ! Amidőn megindult 
szívvel köszönöm meg Önöknek

azt a küldöttséget, amely az uj 
polgármestert a közgyűlési te­
rem c meghívta. A küldöttség 
elnöke Duly Géza volt, tagjai pe­
dig Pestuka Ferenc, Klein Emil, 
Kricskovics Lázár és Róvi Ferenc 
voltak.

Pár perc n ulva a küldöttség 
tarjai kíséretében a kistanács 
t■ rém felől belépett a közgyűlési 
terembe dr. Bernh rt S.ánd r, 
Baji város uj polgármestere, A 
bizottsági tagok és a karzat kö­
zönsége percekig ünnepelte a

p
fással köszönte meg a meleg 
fogadtatást.

Furán a főispán közölte Bern­
iül, Sándorral megválasztatását 
és két.e. hogy fogadja ezt a város! 
szereidébe, nini.diogyan az egész 
törvényh tlóságibizottság is szereli.

Utána dr. Reiser Antal tanács 
nők felolvasta nz eskü szövegét 
és az uj polgármester letette a 
hivatali ess üt Az eskütétel után 
uiböl feles-alt: ni a taps. Majd dr. 
Bernhart Sándor Elsietett a pó­
diumra a polgármesteri székbe és 
a kővetkező székfoglaló beszédet 
mondotta:

polgármester
a felém nyújtott bizalmat, egy­
szersmind komolyan állom azokat 
a kötelezettségeket is, amelyeknek 
fáradhatatlan munkásává Önök 
engem az imént elszegűdtettek.

Bár a törvényhatósági bizott­
ságnak megnyilvánitott bizalma 
Véggé megnyugtató a számomra 
s bár úgy érzem, hogy a város 
közönségének mellettem való ál­
lásfoglalása még a mai szavazás 
eredményénél is biztatóbb, mert 
hiszen a város egész törzslakos­
ságát tudom magam mögött, 
mégis sajnálom, hogy e választás 
Baj 1 egész polgárságának egy 
akaratban való egyesülését nem 
tehette lehetővé.
Válasz az cllenkortéziára

Sajnálom ezt a pártokra sza­
kadozást annál inkább, mert a 
polgárság egy része olyan aggo­
dalmaknak a hatása alatt fordult 
ellenem, melyek alaptalanok lé­
vén, könnyen lettek volna elosz- 
lathatók.

Nem tartottam azonban illen­
dőnek, hogy a hónapok óta folyó

VERTES SZENKERESKEDELMI 
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Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

Hófehér égetett mész 
Nagyszilárdságú portlandcemeBut 
Dunakavics köpor falszigeleíó

:v!ji.s vagonban bármely állomásra és dunaparii rak 
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi tégla. Hornyolt cserép. 
Üreges válaszfaltégla.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!

I kortéziába beleszóljak. így csak 
most adódik alkalom arra, hogy 
a személyemmel kapcsolatban 
forgalomba került híresztelésekre 
nyíltan és őszintén megfeleljek.

A célom ezzel nem a mente- 
getődzés. Lelkiségemnek, élet- és 
világszemléletemnek is tereiében, 
nyugodtan mondhatom, hogy 
nincs szükségem rá. Nem tisz­
té-ni, csak megmutatni akarom 
n .. imát mindazoknak, akik úgy 
C -é , hogy személyem kevéssé 
v .g egyáltalán nem szolgálná 
eszményeiének diadalát.
A ssidóbarátság kérdése

A legáltalánosabban hangozta­
tó!! kifogás az volt ellenem, hogy 
y-időb .Tál vagyok. Azok, . kik 
azt akarták ezzel mondani, hogy 
eey fai, feleko.et vagy társadalmi 
osztály érdekei lek a szolgálatá­
ban állói , avagy eifogull vagyok 
a j - vára, rágalmazlak. Bizonyára 
zsidó barátaim sem várják tőlem, 
hogy bárdijuk ilyen értelemben 
legyek.

De igenis zsidóbarát vagyok 
akkor, amikor századunk alakuló 
{'.'szemléletének a hatása folytán 
sem szakítom meg azokat a kap­
csokat, melyeket egy életen át 
ápolt és védett egy-egy kipróbált 
barátság. Zsidóbarát vagyok ott 
is, ahol Baja zsidó törzslakossá­
gának érdemeit kell elismernem 
városunk gazdasági és kulturális 
fejlődésében s aht I a szerb meg­
szállás alatt tanúsított rendíthe­
tetlen hűségéről és magyarságá­
ról kell tanúságot tennem.
Válasz a szabadkörnives 

és katolicizmus ellenesség 
vádjaira

Hallottam olyat is, hogy sza- 
badkőmives vagyuk, ellensége a 
katolicizmusnak és minden fele- 
kezetnek.

Hogy volt-e valaki szabad- 
kőmives, könnyen ellenőrizhető. 
Könyvbe gyűjtötték a volt páholy­
tagok neveit s e lapokon olya­
nokról is olvashatunk, akiknek 
vallásos buzgalmát ma példaadó­
nak hirdetik.

Az én nevemmel ezen a listán 
aligha esett bárkinek is találko­
zása s állítom, hogy nem mondott

igazat az, aki azt állította, hogy 
szabadkőmives kapcsolataim van­
nak.

Lelkemben eilöröllietetlen nyo­
mokat hagyott az a mélységesen 
vallásos nevelés, melyben ciszter­
cita tanáraim részesítettek s ami­
kor most először szólok erről a 
helyréi, szivem egész melegével 
mondok nekik köszönetét érte.

Boldog leszek, ha azon a rögös 
utón, melyen mától kezdve, jár­
nom adatik, bőségesen nyílik majd 
alkalm im a legszebb keresztényi 
erényeknek, a krisztusi alázatos­
ságnak, az önzetlen áldozatkész- 

p5Id d ! g torlására.
Nem a közigazgatás feladata, 

hogy a polgárok lelkiüdvé 1 mun­
kálkodjék, de meggyőződésem, 
hogy az igazi vallásosság a földi 
boldogságnak is hatalmas ténye­
zője s ezért kell támogatnia a 
közlgazg itásnak minden olyan 
váltásos törekvést, mely a lelkek 
békéjét és isten országát szolgálja 
e földön.
Az uj polgármester liaza- 

fisága
Olyanok is akadtak, akik mélyen 

érzett magyarságomat merészelték 
kétségbe vonni.

Az igaz, hogy nem szeretem a 
felpántlikázott, lármás hazafias- 
kodást, mert nem az Ízlésem sze­
rint való s meri talán nem is illő 
hozzám, aki — miként a legtöbb 
fia ennek a városnak — nem 
dicsekedhetem azzal, hogy őseim 
Árpáddal jöttek ebbe a hazába. 
Másfél évszázada mindössze, hogy 
egyik ükapám, a hamburgi német 
iparos, Baján inegieiepedetí.

Elképzelhetetlen azonban, hogy 
ez a múló századok ködébe vesző 
faji kapcsolat csak egy pillanatra 
is megingathasson magyar hazám­
hoz való hűségemben, A nemzeti 
érzésnek lehet egyik komponense 
a faji összetartozás tudata, a ha- 
zafiság azonban végül is a rög- 
és sorsközösség érzése, a szoli­
daritásnak, utolsó elemzésben pe­
dig a becsületnek a kérdése.

De van a hazafiságnak még egy 
forrása, ami a lélek hom'ályos 
mélységeiből, messze a tudat alatt 
fakad: a szülőföldnek a szeretete.

(I olytatása következik.)

Felesége, lánya és barátnői is gyö­
nyörködnek igazi kötöttáru újdonsá­
gainkban !
Cipő, bőrkeztyü, ridikül, ernyő és 
divatujdonságok nagy választékban.

FISCHER P Á L r. t. cégnél 
BAJA. — Cipőraktára Zichy-tér 4. 
Divatüzlete Eötvös utca 2.
,,Habselyem“ női blúzokat leszállított 
áron adjuk!
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Fogházra ítélték, mert megverte 
az édesanyját

A megvert öregasszony könyörgött a bírónak 
hogy ne zárja be „szegény fiát“

Az anyasziv mindig megbocsát. . .
Váradl Antal „Tanú“ című örök- 

szép verse elevenedett meg, a va 
lóságban a bácsalmási járásbíróság 
előtt, ahol vádlottként állott Valty 
Mihály katymárl gazda, akt sulyo 
san összeverte öreg édesanyját 

Vulty állandóan részegeskedett 
s Ilyenkor vele lakó anyjának pokol 
volt az élete. Egy alkalommal Vulty 
Mihály felesége bemondására, aki 
panaszkodott anyósára, Ismét su 
lyosan összeverte beteg öreg édes 
anyját, akit orvoshoz kellett szál 
lltanl.

Vulty a járásbíróság előtt nem 
csak, hogy letagadta a bántalma­
zást, de azzal vádolta meg édes 
anyját, hogy állandóan részegeske 
dlk és „valószínűleg — mondotta 
a brutális gazda — a sérüléseket 
is, amikkel öt vádolják, eközben 
szerezte, hogy ittasan tántorgott " 

A bíró a tárgyalásra megidézett 
öregasszonyt, Vulty anyját szállt

tóttá — Várady Antal versében is 
így van megírva — és azt kérdezte, 
mit szól ahoz, amit a fia mond. 
Az öregasszony körülnézett, aztán 
könnyes szemekkel, összekulcsolt 
kezekkel fordult a bíróhoz:

— Tekintetes bíró urat megkö 
vetem, ne zárja be szegény fiamat, 
többet nem fog bántani. . .

Aztán az öregasszony arcán vé 
glgperegtek a könnyek és mikor 
meghallotta, hogy a btró egy hó- 
napi fogházra ítélte a fiát, han 
gosan felzokogott:

— Jaj, szegény fiam, ml lesz 
veled. . .

Az édesanya verő flu pedig ott 
állt szernlesiitvc, borús tekintettel, 
de nem jött hang a torkán, amelyet 
valami erősen összeszorltott. . .

Az anyasziv valósággá vált le­
gendája egy járásbiróságl tárgyalás 
tükrében . . .

December 12-én lesznek Baján 
és Bács Bodrog vármegyében 
a kereskedelmi és iparkamarai 

választások
Október 19-ig közszemlére tették ki a kamarai 
választók névjegyzékét — A lajstromos aján­
lásokat november 10-ig kell a választási bizott­

sághoz eljuttatni
A szegedi kereskedelmi és Ipar­

kamara tagjainak megbízatása 
ebben az évben lejár és ezért a 
kereskedelemügyi miniszter most 
kiadott rendeletével elrendelte az 
uj választások megtartását. A 
kamarai választól névjegyzékeket 
minden városban és községben ok ■ 
tóber 5—19. között hivatalosan 
közszemlére teszik ki, amely idő 
alatt lehet kérni a névjegyzék ki 
Igazítását, Illetőleg a névjegy­
zékbe való felvételt. Az Ilyen ké­
relem előterjesztésénél tanúsítani 
kell az önálló Iparűzést, Illetőleg 
kereskedést, valamint azt, hogy 
a kérelmező 1936 évben milyen 
összegű kamarai Illetékkel lett 
megróva. Úgy a kereskedői, mint 
az Iparos csoport kamarai név­
jegyzékét az I. fokú Iparhatóság­
nál Gács Tibor aljegyző hivata­
los helyiségében tették ki köz­
szemlére, ahol azok megtekinthe­
tők s a kihagyás ellen felszóla­
lással lehet élni. A felszólalásokat 
a kihagyás ellen ugyanott kell 
beadni

Ajánlatos, hogy minden keres­
kedő és Iparos jó előre nézzen 
utána, hogy neve szerepel e a 
kamarai választók névjegyzékében, 
mert december 12-én csak az az 
önálló Iparos és kereskedő sza­
vazhat, akinek neve szerepel a 
kamara választót névjegyzékében. 
Utólag pedig nem reparáiható az, 
ha valakinek nem lesz választó­
joga Minden kereskedő és iparos 
tehát most vtgye keresztül, hogy 
a neve benne legyen a kamarai 
választól névjegyzékben.

Legutoljára megtörtént, hogy a 
kereskedők és Iparosok mulasztása 
miatt nagyon hiányos volt ez a 
kamarai névjegyzék, úgy hogy 
Igen sok Iparosnak és kereske­

dőnek nem volt kamarai választó 
joga. Előfordult, hogy tekintélyes 
Iparosok és kereskedők neve sem 
szerepelt a névjegyzékben, sőt 
olyan kereskedők neve sem, akik 
pedig már 25—30 év óta önálló 
adófizető kereskedők.

Senkise bízza tehát a jogát 
a névjegyzékre, mert az lehet 
hibás Is, hanem maga nézzen 
utána. Még az volna a legjobb, 
ha a névjegyzéket elvlnnék az 
Ipartestületbe és az Omkéba s ott 
a vezetőség hivatalból nézné át a 
kamarai névjegyzéket a kihagyá­
sok szempontjából. A választások 
egészen uj rendszer szerint tör­
ténnek, még pedig úgy a keres­
kedők, mint az iparosok adóka­
tegóriák szerint öt öt csoportba 
vannak beosztva. Minden csoport 
négy rendes és négy póttagot 
választ az ugyanabba a csoportba 
tartozók közül Október 19 lg bár­
ki kérheti a választási bizottságtól 
alacsonyabb kúriába való besoro- 
zását. A választást jelölés előzi 
meg, az erre szolgáló jelölési Ivek, 
amelyek hivatalos nyomtatványok, 
50 fillér ellenében kaphatók a ka­
marai hivatalnál. Az ajánlásokat 
legkésőbben november hó 10 lg 
kell a választási bizottság elmére 
postára adni. A szavazás az egyes 
járási székhelyeken a főszolgabíró, 
Illetőleg a városokban a polgár- 
mester által kijelölt szavazóhelyi­
ségekben történik. A szavazók nem 
nevekre, hanem lajstromokra fog­
nak szavazni. A miniszter a vá­
lasztás napját december hó 12-ében 
állapította meg A kamara újjá­
alakulása csak a választások jóvá­
hagyása után, a jövő év elejére 
várható.

Baján és a megyében a közel­
jövőben már meg Is Indul a ka 
maral választások kortéztája.

,Muné ASPIRIN

^ Minden tablettán látható a »tiayet«- 
kereszt s ez a jeI megvéd az utánzatoktól.

Q A tabletta lehetó'vé teszi a pontos adagolást 
és ez épugy mint nyersanyagának tisz­
tasága. döntő jelentőségű hatására és 
ártalmatlanságára

ASPIRINS)
tablettaVly

csak a »ßur/ct»- kereszttel valódi.

A jó öreg gránátos
Korszerű szinmü, egy torzképben

Színhely: — mint annyi szív­
derítő eseménynek színhelye — 
Nagybaracska.

Időpont: a jelenkor, egy kis vi­
lágháborús mementóval tarkítva.

Díszletek: községháza. Előtte 
drótakadályok és spanyol lovasok.

Felhőzet: derült égből villám­
csapások.

Szöveget Irta: Élő János.
Személyek: A jó öreg gránátos 

és a községi pénztárnok.
A jó öreg gránátos (nyargal egy 

spanyol lovason, nem törődve azzal, 
hogy az alispánt határozatok szö­
ges drótjai zabszem módjára sér­
tegetik; övén körös körül 36 P. 
jelű szépséges kézigránátok fel- 
pántllkázva. Egy a kezében eldo­
básra készen füstölög; — számol 
21—22—23... —pénztárnokhoz): 
Kellene, hogy maguk közé vágjam! 
Hogy felrobbanjanak!. ..

Pénztárnok (hiába való érvekkel 
felszerelve, védekezésre készen la­
posokat pislog és várja a dobást) 
Magában mormogva mondja: Te­
kintetes Főszolgabiróság! Alulírott 
Elő János nagybaracska1 lakos,

községi pénztárnok tisztelettel beje­
lentem, hogy a községnél viselt 
pénztárnoki állásomról ezennel ki­
fejezetten lemondok és kérek azon - 
nalt Intézkedést arra nézve, hogy 
a pénztárnoki teendők alól felmen­
tessek s a pénztár kezelését tőlem 
átvegyék.

A lemondásom okaként a Fő- 
szolgabhóság tudomására hozom 
azt, hogy dr. Nagy Gábor vezető- 
jegyzővel a reám rótt ténykedést 
ellátni nem áll módomban, mert 
állandó kötekedő magatartása min­
den jószándék mellett is lehetet­
lenné tette a munkámat.

Legutóbb Is, amikor az általa 
okszerűtlenül tett kifogásolások 
miatt köztem és közte nézeteltérés 
támadt, azt a kijelentést lette, hogy 
„maguk közé kézigránátokat kellene 
vágni, hogy fölrobbanjanak.“

Tekintettel arra, hogy a háború 
alatt katonai szolgálatot teljesítet­
tem s a harctéren Is első vonalban 
szolgáltam, de szerencsésen ép 
bőrrel haza Is jöttem, a Mindenható 
Isten e kegyelmét nem akarom 
próbára tenni azzal, hogy a Nagy 
Gábor fronton kézigránáttól pusz-

♦y -
<V

WÍM

Pr. izo, hogy nem I Lehetetlenség
oda Laju'.ii. f z egész házban 
nappali világossága.' árasztanak 
a lUh‘‘' (' <A M c'tip'aspirállémpók.



4 oldal. FÜGGETLEN MAGYARSÁG

■

Megbízásból: kedvező feltételekkel adok, 
veszek, bériek mindnennemű ingatlant

földet, szőlőt, házakat stb.
Ki nálam háztelket vesz, annak lakbér 
lekötése ellenében felépítjük házát.
Saját érdekében cselekszik az, ki nálam jelenti 

be kiadó lakását, vagy lakás igényét.
Minden eladó háztelket jelentsenek be nékem. — Vi­

dékre 40 fillér ellenében válaszolok.
SCHWEITZER JÓZSEF

Ingatlan irodája.
Bőv: Baján régi postaépületben a trafikban

m&J&SBSKSK
futják el s ezért — a Nagy Gábor 
féle front kilengéseinek még sem 
c>hajtom magamat kitenni s Így 
inkább — tisztségemről lemondok, 
módot adva arra, hogy találtassák 
oly községi pénztárnok, akihez 
nyugodt lelkiismerettel lehet kézi­
gránátot vágni és felrobbantani, 
liszt elet tel Élő János.

k hossza előadás után a lemon­
dást beadja.

Jó öreg gránátos: (a dobás el­

marad, a kézigránátot elköpi és 
dugába dől)

Pénztárnok: (hosszas és külön 
kérelmezések után a benyújtott 
fenti lemondását visszavonja.)

Közjáték: Gyöngyös bokréta. 
Bundapálinka. Kobakzene.

Hadi jelentés: Nagybaracskán 
a helyzet változatlan.

Derpé József

Ferencet, a későbbi dr. Boridról 
egyhangúlag választottak meg. 0 
volt egész ezévi nyugdíjba vonu­
lásáig a város polgármestere. (A 
dr. Vojnics Tunics István, Dolinka 
Vazul, Mátily Martin dr. és Kara- 
gity L jos-féle megszállás ideje 
alatti törvénytelen polgármester­
ségeket nem vesszük figyelembe) 

Borbiró Ferenc dr. polgármes­
teri működését és alkotásait ismeri 
a város közönsége, felesleges arra 
külön kitérnünk. Emlékét hosszú 
időre megőrzi a villanyvilágításon 
kivíil a Speyer-kölcsöft, valamint 
a 120000 pengőbe került és 
bruttó 4000 pengőt jövedelmező 
vásártéri bérház. Egyik legkedve

sebb terve a vízvezeték és csa 
tornázás, szerencsére a közönség 
egységes ellenállásán megtört és 
nem valósult meg.

A sorrendben ötödiknek meg­
választott uj polgármester műkö­
dése elé bizalommal és sok re­
ménnyel tekintünk. Hisszük, hogy 
dr. Bernhart Sándor szülővárosa 
és annak népe javáért teljes erő­
vel fog dolgozni. Az az érzésünk 
hogy az uj polgármester nem egy 
párt, vagy csoportnak, hanem a 
város minden polgárának lesz a 
polgármestere. Ebben a hitben 
ebben a reményben üdvözöljük 
székfoglalója alkalmából.

Fodor Károly

1937 október irr

Baja város öt eddigi polgár- 
mesterének arcképcsarnoka

A megszállás alaií négy törvénytelen 
polgármestere volt a városnak

Lezajlót! tehát a polgármester- 
választás és végre hosszú idő után 
ismét a város szülötte, egy régi 
család sarja került a polgármes­
teri székbe dr Bernhart Sándor 
személyében.

A város első polgármestere dr. 
Hauser volt, akit —• mint Loose 
Zsigmond város főbíró titkárát 
egyhangúlag választották meg. 
Hauser dr. tulajdonképpen egy 
nagy falunak lett a polgármestere. 
Nem volt itt kövezet, nem voltak 
járdák, a főbb útvonalakon po­
csolyák terpeszkedtek. A város 
akkori póladója 23 százalék volt. 
Hauser dr. úgy látta, hogy a vá­
rost csak úgy lehet igazán vá­
rossá fejleszteni, ha a pótadót 
emelik és abból megkezdik az 
utak kövezését, a gya ogutak jár- 
dázásál.

A legközelebbi fisztujitásnál 
azzal a jelszóval, hogy; „pótadót 
nem szabad emelni“, ellenjelölt­
ként az egyébként akkor nagy
népszerűségnek örvendett Drescher
nde, akinek Rezső öccse abban 
az időben árvaszéki ülnök volt. 
A lisztujiiáson Drescher Ede nagy 
többséget nyert, Hauser dr. pedig
nyugdíjjal elköltözött Bajáról. Ara­
don nyitott ügyvédi irodát. Olt 
is halt meg. (Hauser felesége ré­
ven közeli rokonságban volt a 
Madarassy-Beck családdal, vala­
mint a Herczfeld-családdal.)

Drescher Lde polgármestersé­
géhez fűződik a városi szegényház 
es az Eötvös utcai városi bérház 
H' zSe' A,Z 6 P^öármestersége 
dc):.n ~ Latmovics Gábor kén. 

viselősége alatt - építették meg 
a Szabadka—bajai szárnyvasutat, 
(amiben kevés a köszönet). Dre- 
M, de Polgármestersége alatt 
'é'tSUIt l k'^yár is. Drescher 
Hiín7M-ApP0Myi íéle »mérsékelt 
SKm Pogromjával képvise­
lőjelöltként lépett fel, de megbu­
kott és maradt tovább polgármes- 
temek egészen legközelebbi kép­

I viselőválaszíásig (akkor 3 évre 
I szólt a képviselői mandátum). 
. Ekkor Szutrély Lipóí, a szabad 

elvű párt elnöke azt az ajánlatot 
tette Drescher Edének, hogy vál­
lalja a jelöltséget szabadelvű 
programmal és biztosítsa vejének, 
dr. Hegedűs Aladárnak polgár 
mesterré való egyhangú megvá­
lasztatását és ő (Szutrély) bizto­
sítja Dtescher egyhangú megvá­
lasztatását. Így is történt.

Következett dr. Hegedűs Ala­
dár polgármestersége és tartott 
egész a világháborúig. 1915 ben 
nyugdíjba vonult. Dr. Hegedűs 
polgármestersége és Erdélyi G, ula 
lőjegyzősége alatt építettért men 
a mai közkórházai, a Baja-Zom 
bor-újvidéki, a Baja Zombor-apa- 
tini vicinális vasútit és a baia- 
bátaszéki Dunahidal, amelynek 
megvalósításához erőteljesen hoz­
zájárt dr. Rajk Aladár akkori 
országgymesi képviselő hathatós 
támogatása, valamint dr. Lemben
«■!* V nirl,zaÍai “hö’véd és dr. 
Boszkoyiiz Mór bajai származást, 
bátaszéki orvos fáradhatlvii hir-’ 
Pipi propagandája. (Időközben 
Drescher Ede lemondott Pioosz
ht.n|^r.vl87ZságÜgyi ál,amlilkár 
Gyára l;» Zombűiban lett máso 
dik közjegyző.)

Dr. Hegedűs Aladár nyugdíjba 
vonulása után Purgly Sándor dr 
főispán az átmeneti időre, amié 
megejti a törvényhatósági bízott" 
ság közgyűlése a polgármester­
választást, Erdélyi Gyula poleár- 
mesterhelyettes főjegyzőt helyet­
tesítette be.

A polgármesteri állásra Purely 
főispán jelöltje Vujnils Ferenc dr 
szabadkai főjegyző volt, viszont a 
függetlenségi párt dr. Fehér Lő­
rinc akkori zoinbori polgármestert 
szerelte volna hazahozni és a 
bajai polgármesteri székbe ültetni 
De Purgly Sándor főispán ezt äz 
óhajt nem respektálta és iev jm-V 
november hó 2 án dr. Vojnits

A fotókópia szerepe a herceg- 
szántói hamis tanuzási bünpörben
A jQiskí párti bizalmi férfiú feljegyzései bizonyították 

hogy Hercegszántón korrektül folyt le a választás ’ 
ez a bizonyíték volt a marasztaló ítélet alapja

elemek kioktatták őket újabb és 
újabb mondanivalóikra.

Az ellenpetició tintahalszerüen 
zavaros helyzetet teremtő szán­
dékáról lehullott a lepel a tanuk 
vallomása alapján. Nem igaz, 
hogy a választás befejezése után 
ráírták a dr. Mojzes féle rovatos 
ivekre a le nein szavazónak ne­
veit, mert előkerült Bajai József 
községi végrehajtó, Teleki-párti 
bizalmi férfinak a szavazás utolsó 
állásáról készült fotókópia, sőt 
maga az eredeti feljegyzés is, 
amely ugyanannyi szavazót je­
lentett a Teleki-pártirodának, 
mint amennyi a rovatos ivén is 
szerepelt. Ez volt a legeklatán- 
sabb, legfényesebb bizonyítéka a 
hercegszántói választás korrekt­
ségének, valamint annak, hogy a 
vádlottak valótlanságokat hazu- 
doztak össze és meg akarták té­
veszteni a bíróságot.

Megdőlt a legenda, de kitűnt, 
hogy a Teleki párt táborának 
olyanok voltak a vezetői, akiket 
pedig a törvény pártatlanságra

-ezajloít a hercegszántói hamis 
1 IU nagy politikai bünpöre. A 
vád oitak megkapták a méltó 
büntetésüket.

Mi vöt ennek a bünpernek a 
háttere ? Az ország-világ szégye­
névé^ vált nagybaracskai kép­
viselőválasztás eüenpeticiója la* 
pult meg a háttérben. Amikor 
kiderült, hogy milyen miskulancía 
illetve suskus-muskus történt a 
györgypuszíai rovatosivekkel a 
csátaljai községházán és a péti - 
ciós iratokból deklarált lett, hogy 
a pe ició elsősorban erre épült, 
utana raffinált agyak aknamun­
kájával megszületett a hercegszán­
tói vád az ellenzék ellen és ez 
lelt az ellenpetició alapja. Koholt 
vád mesebeli kacsalábon forgó 
sárkányvárára építették fel az el- 
lenpeticiúi s így nem kell csodál­
kozni azon, hogy ez a vár papír­
masé alkotmányként roppant és 
dőlt össze a közigazgatási bíró­
sági eljárás folyamán és most a 
törvényszéki tárgyaláson. A mű- 
vádaskodás összeomlott, dugába 
dőlt és kiderült, hogy az ellenzék 
nem követett el semmi szabály 
talanságot, semmi visszaélést, 
amin hogy az ellenzéknek nem 
is igen áll a módjában ilyesmit 
elKövetni, amikor a választási 
apparatus, a karhatalom, a köz 
igazgatás nem az ellenzék érvé 
nyesülését szolgálja, hanem na­
gyon helyesen a törvény előírása 
alapján a választás tisztaságának 
és korrektségének az őre kell 
hogy legyen.

Dr. Mojzes János választása a 
legtisztább fegyverekkel, a legkor­
rektebb eszközökkel folyt le és a 
mandátuma hófehér. A közigaz­
gatási bíróság is azért Ítélte át a 
mandátunoi, mert megáll.,piíotta, 
hogy az ellenzék a fair play kö­
telező elvei szerint vett részt a 
választásban, viszont ebben benne 
van az a politikai halálos Ítélet, 
hogy dr. Mojzes János ellenfele 
tábora részéről nem volt men a 
fair play. b

Megszületett az ellenpetició és 
annak kusza, kaotikus elgondolá­
sát tanukkal kellett alátámasztani.

I k 3 hercegszántói fiatalembe­
rek voltak egy mesterségesen ki-

í!.a valóságban meg nem 
történt választási visszaélés hamis 
tanúi s azért keltett bűnhődniük 
mert ahányszor kihallgatták őket,’ 
mindig mást és mást mondottak 
aszerint, ahogyan a peticiós hely­
zet kívánta és ahogyan raffinált

Az új magyar
39-ik kir.

Vasárnap húzása szombaton 
10 kezdődik mmtm

Saját jól fölfogott 
érdeke, hogy a kapott 
sorsjegye árát min­
denki e napokban 
fizesse meg, külön­
ben nincs nyeremény- 
jogosultsága, semmi 
igénye.

Hamégnincgsors- 
jegye, s essen venni 
bármelyik főárusi- 
tónál, mert ott pon­
tos, figyelmes és disz­
krét ai egész keze­
lés. Nyerni csak az 
nyerhet, akinek sors­
jegye van I 
ÚJ sorsjáték

új reménység I 
A SZERENCSE 
FORGANDÓI

Szerda
13

Csütörtök
14

Péntek
15

Szombat
16

K—i
Hivatalos Ara a sorsjegyeknek az 

összes féérusltéknél :

3 Ve, 74 = 7, Y,= 14,
Hí 28 P 

Állandó és kitartó játék által

érhető el 
eredmény!

“*w sm*-*
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kötelez. Horváth R.zső nagyba 
racskai aljegyző a Teleki párt 
irodájában jelentette, hogy va­
lami baj lehet a szavaztatás 
körül, mert nagyon sok nevet 
hoznak a szavazó helyiségből. 
Vagyis sokkal többel, mint 
amennyire számítottak a stopper 
órás kiszámítás alapján.

Még csak egy kijelentésre sze­
retném; reagálni, arra, amit a 
védd mondott védőbeszédében. 
Az átkos politikáról beszélt s 
azt mondotta, hogy az az oka 
mindennek. Nekünk más a vé­
leményünk. Nem a poliiikát 
okoljuk, hanem azokat, akik azt 
csinálják. A politika igen is szép 
dolog, csak úgy rut és vissza­
taszító, ahogyan bizonyos klikk 
intézte Hercegszántón és sokfelé 
másfelé.

Most még csak arra vagyunk 
kiváncsiak, hogy kik voltak ennek 
a bűnügynek a hátterében, mert 
nekünk szent meggyőződésünk, 
hogy itt nem az eszme fanatiku­
sairól van szó, hanem olyan „de 
moralizált" egyénekről, akiket nem 
az eszme lelkesített, hanem más 
valami.

-KiGGETTEN MftGYAPSAG

~ kifogóit sikkasztó. A
Rebben kibocsát

Hüíísr?,íSalaplánC!f°KlaHcchl1
öl SS L,'|l,’s, ?zent Antal-utcI 
91 s á„, a,atl lakó kereskedése, 
gédet, aki! egy elkövetett sikkasz­
tása miatt országszerte körözlek. 
Az e! ogoi; sikkasztó! a rendőr 
ség letartóztatta és átkisérte a 
kir. ügyészségre.

3 oldal.

Virovai Róbert

Elkentétek Széli beíiigy- 
miniszter és v. Bobory 

politikai államtitkár 
között

Politikai körökben sokat be­
szélnek azokról az ellentétekről, 
amelyek a kormány egyes tagjai 
közöli felmerültek. De komoly- 
ellentéteket emlegetnek a belügy­
miniszter és politikai államtitkára : 
vitéz Bobory György között is 
;iKi nemrégiben került a Ház al­
elnöki tiszlébűl a belügyminisz­
tériumba.

Beavatottak szerint ezekre az 
ellentétekre vezethető vissza az 
is, hogy vitéz Bobory György 
nem jelent meg a belügyminisz­
tériumban legutóbb tartott sajtó­
fogadáson, ami annál feltűnőbb, 
mert még sohasem fordult elő, 
hogy ilyen hivatalos fogadtatásról 
a miniszter politikai államtitkára 
hacsak nem valami súlyos elfog­
laltság miatt — távolmaradt volna.

Politikai körökben bizonyos 
jelentőséget tulajdonítanak annak 
is, hogy vitéz Bobory György, 
aki teljes nyári szabadságát már 
júliusban kivette, mostanában 
újabb hosszabb szabadságra ment.

16 éves magyar hegedűművész, 
a bécsi nemzetközi hegedűver­
senyek el: 0 dij nyertese előtt a 
legfényesebb müvészkarricr nyiit 
meg. A becsi versenyek zsűrije 
egyhangúlag szavazott Virov. i,a. 
mint akinek
timagas többi vei
fölött Virovai! azonnai leéer
ződtefte , légii, gyohb ,.:v,n ai 
rendező vállalat, (. ;..CWyorki 
„Columbia“ h - g. -. áll; j ' u ■ 
rom évre óriási dollár hono­
ráriummal. Győzelme m gyár 
győzelem. Virovai Róbert 13 éves 
korában kitüntetéssel végezte a 
Zeneművészeti Főiskolát, utána 
Hub jy mester vette ál n . szi 
irányítását, aki a következő nyi­
latkozatot adta róla: „Nem volt 
kezeim k ízt eddig ehhez a kis­
fiúhoz hasonló tehetség. Egészen 
kivételes tehetség; tökéletes tó­
nusa, csodálatos technikája, mű­
vészi ösztöne egészen rendkívüli, 
bizonyos,^ hogy hamarosan a 
világ első művészei közé fog 
tartozni. Zenei intelligenciája és 
a klasszikus zene iránti érzéke 
szokatlanul nagy.“ Amerikai tur­
néja előli Budapesten és magyar 
vidéki városokoan fog hangver­
senyezni.

~ Aki egész nap ott gör- I 
nyeri az íróasztal mellett,
'gyés reggelenként felkeléskor 
c£y kis pohár természetes „Fe- ' 
renc József“ keserüvizel, mert 
az n héimíiködést szabályozza a 
gyomoremésztést előmozdítja,' a 
vérkeringést élénkíti és munka­
képességet fokozza. Kérdezze 
meg orvosát.

* «JVEMDEGVÁRO 
r* KEK/Z f

H i R E K

— Vizsgáltassa meg gyer­
meke szemét, mielőtt tanulni 
engedi. Sok rossz tanulóból lelt 
jeles diák, amikor hibás szemét 
a szemüveg Kijavította. Elsőrendű 
és olcsó szemüvegeket készítek 
Lázár.

Kályhák
Tűzhelyek

Tüzelési
eszközök

Utry-nál
Erzsébet-kir.-ii/ca 38. Telefon 280.

... . Szórakozik és amellett 
|t>$ tesz az, aki jövő hét csü-

•er 14 én a 6
91,1 i e oldáson a Kopperli-.-fd 

u .vid című emekszép és a leg- 
Kényesebb iz.ési is kielégítő fii net 
!": • ! : • Uráni filmszínház-

i vede u i.
;yi Gyfl

• ■ — kizái g a I aj i
ci.-nii iskolák szegény növendé- 
kviiii'k reggeliztelésl akcióját
S7.V:.:áj:i. Éppen ezért hivatalos e 
«caves e,s igazán értékes film- 

I Baja varos egész elő-
kt-ii.> e, de a bajai jólelkű nagy­
közönség is. Akiben egy kis szív,

^^ szcictct van a gyermek 
es különösen a szegény gyermek 
lrá,nl. z ezt a filmet mi » ' | 
már csak azért is, mivel tudja, 
hogy belépődíja egyszersmind 
adomány egy igazán nemes célra.

— Talált tárgyak. Talállak 
egy ernyőt, egy gyermek kabátot 
és kalapot, amiket a károsultak 
átvehetnek a rendőrségen.

— Részleges áramszünet.
A közüzemek igazgatóságától ka­
pott értesülésünk szerint folyó 
10-én vasárnap a Madách Imre

w .,
.. .06 MÁR HŰVÖSEK A* 

ESTÉK ÉS IÓL ESIK SZOBÁNKBA*, 
KULFÖLDVEVÖ.YOOK’RÁDlÓNKKÁi, 
«ÓRAkCeiti.

p B pp nr B jjj&C«
' j" -+ ■•> 7 I Ép:'- t' "1

wí t. ül eá si '*-3»,

Szent László- és a Flőrlán-utcálc- 
ban reggel 7 órától előrelátható­
lag 12 óráiig különféle fenntartási 
munkál; elvégezhetése céljából 
áramszünet lesz.

— Szállóige leit belőle,
minden ember ismeri Petőfi örök­
sei1 „Szeptember végén“ című 
v rsét, melyet mindig gyönyörrel 
és élvezett el hallg-vunk. igv van 
ez a Philips „York“ 2+1 csöves 
külföldvfivő rádióval is, amellyel 
a zseniális Philips-konstruktőrök 
az élvezetek szűnni nem akaró 
sorozatát nyújtják a jó zenél ked­
velő közönségnek.

— Hecht Bankháztól ve­
gyen reményt, megüti a fő­
nyeremény! J Rend -IjerV levelező­
lappal Budapest, Andrássy uí 3.

— Eltörte a lábát. Horváth 
Ferenc 4 éves kisfiú, Szentistván 
Koppány utca 12 szám alatti la­
kos pénteken délután otthon ját­
szadozott, egy talicskái tolt maga 
előtt, megbotlott, elesett és eltörte 
a jobb combcsontját. A mentők 
a kórházba szállították.

I
URANIA MOZI

Október 9-én, szombaton délután 6. este fél 9 órakor.

Kisdedek makacsszék- 
szorulásánái és nagyobb 
gyermekek gyomorbclhu- 
rutjánál reggel felkeléskor már 
egy negyedpohár természetes 
„Ferenc József“ kesírűvizet 
is kitűnő eredménnyel adhatunk.

Práger, női és
______ruhaüzlet.

ŐSZI

divatujdonságaink
megérkeztek

Nagy választék finom gyapjú 
szövetekben

Október IQ-én, vasárnap fél 3, félő, fél 7. fel 9 órakor.

OkfokcrJl-cn, hétfőn délután 6 és este fél 9 órakor.

Oktober 12-én, kahlen délután 6 és este fél 9 órakor.

Október 13-án, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor

A legújabb magyar film!

120-ÄS |
TEMPO

Főszereplők: Murád Lili, Básthy Lajos, Vizváry 
Mariska, Kabos Gyula, Dénes György

f< i c g é s z i t é s:

Híradó - Kulturfilm

—------ B2Ä
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FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Bérfavágást
motorral házaknál vállalok.

ÁGAI EMIL
Telefon: 114. sz. szénkereskedő, Kossuth L ti. 2.

»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦*♦«•♦♦♦♦« •♦♦♦♦♦♦♦*♦♦*»*♦«*«*< *»*« I

SPORT
FUTBALL

Vasárnapi műsor: 
Délután fél 2 órakor:

Kertészképzö Feisökeresk.
Dé'uián fél T órakor:

Pécsi VSK —Bajai SE.
Pécsett:

Délután fél 4 órakor
Baja válogatott — Pccs vál.

Vezeti: Csík.
Csapatösszeállítás: 
Pécs: Grozdics (DVAC)—Kiss 

(PEAC) Krumpnch (ZsSE)—Tóth 
(PBTC) Kozma (A1SE) Jánosi 
(PVSK)— Bencenleiiner (PBTC) 
Keszler I. (DVAC) Kovács (PEAC) 
Horváth II. (PBTC) Keszler II. 
(PÁC).

Baja : Szőcs — Bíró, Aáichler — 
Jávor dr. Vadász, Lehel —Szokolai, 
Hirmann, Kovács, Tamás, C<icskó. 
— Tartalék : Tettinger és Zórily 1.

Színház
A színilázi iroda hírei :
Sárgapitykés közlegény
Ebben a mulatt’.tó témájú és 

fülbemászó zenéjű operettben is 
meri meg Baja város közönsége 
Vértes Neilyt, az. énekes naivát, 
Károlyi Judit szubrettet, Pintér 
Rózsi komikát, S ss Imrét, a re- 
mekhangu és fér fi s megjelenésű 
bonvivártt, Kovács György táncos 
bonvivánt, aki nagyszerű exteriőr­
jével egyszerre a bajalak kcd 
vence lesz, Szabó Sándor komi­
kust, akit ellenállhatatlan humo­
rával egyszeribe szivébe fogad az 
egész közönség. De a többiek is 
Vértesné, Károlyi, Vértes, Gergely 
kiváló alakításukkal ki fogják 
elégíteni Baja kényes igényű kö 
zönségét.

Vasárnap dé'uián 4 órai kez­
dettel mérsékelt helyárakkal az 
idei szezonban első délutáni elő­
adásul a legnagyobb siker, csupa 
tánc és móka, Sárga pity kés köz­
legény 3 órás viharos kacagás.

Vasárnap este a „Szent Margit" 
leányklub műkedvelő előadása az 
Ocskay brigadéros.

Hétfőn este Zilahy Lajos cso­
dás szépségű színműve kerül 
színre: „A szűz és a gödölye." 
Nincs : nnyi szép jelzője a ma­
gyar nyelvnek, amellyel „A szűz 
és a gödölye" minden gyönyflrü- 
ségét le lehelne Írni, 

Használt férfi ruhát, férfi 
cipőt, ágyneműt és tollat, 
női és gyermekcipőt veszek 
készpénzfizetés ellenében.
Tessék egy levelező 1 pót Írni és 

azonnal házhoz jövök.
BRUCKER ADOLF

Hatóságilag engedélyezett ószeres, 
Baja, Honvéd-utca 22 szám.

Egy nagy íróasztal 15 P-ért 
eladó.

HIRDETÉS
az üzlet lelke.

Baja és Bajaszerit,:stván
között, a Spitzcr-niészégetö közeliben 

FOTÓ ISTVÁN tulajdonát képező

6240 négyszögöl 
területű ingatlan,

amelyből 201X1 négyszögöl jóltermö szőlő 
gyümölcsössel, a többi szántó, táj la mo­
dern lakóházzal es gazdasági épületekkel 
(kei istálló, göre, sertéshizlaló és p-isház) 
n i „ J á Érdeklődni lehet

I cs U V« Bórfoy János
vendéglősnél, Ooldschmidt-malom melleit

Tengericsutka
minden mennyiségben kapható
a Nagymalom telepén.

Régi ajtók,
ablakok, bontásból kikerülő tégla, 
cserép, épületfa, léc stb eladó. 

Haynald u 12,

Mosdóállvány
Törülközőtartó

Gyógyszerszekrény
Ernyőtartó

Lábtörlő

előnyösen beszerezhető

Ufry-nál j
Baja, Erzsébet királyné u. 38. i 

Telefon 280.

Nagy divat a pullover!
Az ősz beálltával ismét vállalok kütött- 
horgolt munkákat: ágykabátot, gyer­
mekruhát. férfi-női pulloverekel, kötött 

női ruhákat divat szerint. 
Mimten munkát jutányosán elkészítek.

Tóth Kálmán-u. 32

Egy német

kisasszony
némi magyar tudással kerestetik. 

Cim : P o 11 á k - f a t e 1 e p.

Eladó szőlő
A kiscsávolyi templomtól 10 perc 
nyi séta távolságban fekvő kis 
cs-.ládi szőlő eladó. A szőlő faj - 

szőlővel van beültetve. 
Érdeklődni lehet: Vörösmarty u. 

6. szám alatt.

Duna Általános 
Biztosító R. T. 
Főügynöksége

Baja, Szent István-tér 5. 
= Telefonszám 95 =

Foglalkozik a biztosítási 
üzletek minden ágával 
a legelőnyösebb 

feltételek mellett.

Ügyes kifutólány
a szeszgyári irodába
kerestetik.

Kékhegyi akácfa árusítása 
megkezdődött.

Megrendelésre házhoz szállítunk ezenkívül:

Tökjyszil
Nyár gr FF

MZ
hasáb, gömb és aprított tűzifát.

ia száraz áru-
Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia
Városi iroda : 
Haynald u. 13. 42 — Telefon — 195

Tűzifatelep: 
Szf. Jánosi ut.

A bútorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy 
csak agy vehet nyugodtan bátort, ha ismeri a céget 
ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot 
és munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

bútorvásárlás előtt felkeresi
an a

Po an* á Bútoráruházát,
melynek termeiben a világhírű magyar bútoripar leg­

szebb alkotásai várják a közönséget.

Kombinált szobák minden összeállításban. 
Szolid árak. — Kedvező fizetési feltételek.

Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága 
fa helyett kiválóan alkalmas

DOROGI
sajtolt kokszot

DOROGI
tojasszenet

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva 
akác-müfa, akác oszlopok minden méretben

Grün hűt és Társa
szénnagykereskedő, BAJA — Telefon 160

Éjszakai 

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

Október 3-tól okt. 10-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136),

Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.

Főm unkatársak :
Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor 

orsz. gyűl. képviselők.
K'adja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa.

Eladó ház
Eladó, esetleg bérbeadó 
baracska községben a 
eán a templom közelébe 
nagy ház minden malii 
lettel, amely alkalmas bi 
vendéglőnek, boltnak, 
gabonaüzletnek a céljai 
Értekezni lehet Herscl 

Izidornál Nagybaracská 
lefon 7.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban

Nyomatott « Corvin könyv- #s hirlapnyomda gyorssajtóján Baji, Mátyás király-tér '0. Felelős üzemvezető i Spitzer István.


